

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社电 8月12日,国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出,中巴关系正处于历史最好时期,中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道,抓住机遇,加强统筹,打造更多互利合作成果,树立全球南方大国团结自强典范,携

手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示,巴方高度重视对华关系,期待加强对华合作,深化战略对接,推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场,赞赏中国坚持多边主义,维护自由贸易规则,在国际事务中发挥着负责任作

用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调,反对单边霸凌行径,维护各国共同利益。

习近平表示,中方支持巴西人民捍卫国家主权,支持巴方维护自身正当权益。各国应团结起来,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台,祝

贺巴西成功举办了金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义,维护国际关系基本准则,维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战,确保联合国气候变化贝伦大会成功,推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

九部门:8类符合条件的服务业经营主体贷款可享贴息

新华社电 记者12日从财政部了解到,财政部、民政部等九部门印发《服务业经营主体贷款贴息政策实施方案》,明确对符合条件的8类消费领域服务业经营主体贷款给予财政贴息。

根据实施方案,同时符合相关条件的贷款可享受贴息政策。相关条件包括,由经办银行向餐饮住宿、健康、养老、托育、家政、文化娱乐、旅游、体育8类消费领域服务业经营主体发放;在《提振消费专项行动方案》公开发布之日起(2025年3月16日)至2025年12月31日期间签订贷款合同且相关贷款资金发放至经营主体;贷款资金合规用于改善消费基础设施和提升服务供给能力等。

贴息标准方面,实施方案明确,对于经办银行向服务业经营主体发放的贷款,财政部门按照贷款本金对经营主体进行贴息,贴息期限不超过1年,年贴息比例为1个百分点,中央财政、省级财政分别承担贴息资金的



90%、10%。单户享受贴息的贷款规模最高可达100万元。相关贷款包括用于改善消费基础设施的固定资产贷款以及用于提升服务供给能力的流动资金贷款。

根据实施方案,中央财政给予贴息的服务业经营主体贷款经办银

行21家全国性银行。符合条件的服务业经营主体可向所在地相关经办银行提出贷款申请,并按要求提供相关证明材料。经办银行按照市场化、法治化原则审批贷款申请,自主决策贷款发放条件并及时放款。

(申铖)

三部门:符合条件的个人消费贷款可享贴息

新华社电 记者12日从财政部了解到,财政部、中国人民银行、金融监管总局日前印发《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》,明确对符合条件的个人消费贷款给予财政贴息。

实施方案称,2025年9月1日至2026年8月31日期间,居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款(不含信用卡业务)中实际用于消费,且贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分,可按规定享受贴息政策。

贴息范围包括单笔5万元以下消费,以及单笔5万元及以上的家

用汽车、养老生育、教育培训、文化旅游、家居家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。对于单笔5万元以上的消费,以5万元消费额度为上限进行贴息。政策到期后,可视实施效果研究延长政策期限、扩大支持范围。

贴息标准方面,实施方案明确,年贴息比例为1个百分点,且最高不超过贷款合同利率的50%,中央财政、省级财政分别承担贴息资金的90%、10%。贷款合同利率需要符合相应利率自律约定。政策执行期内,每名借款人在一家贷款经办机构可

享受的全部个人消费贷款累计贴息上限为3000元(对应符合条件的累计消费金额30万元),其中在一家贷款经办机构可享受单笔5万元以下的个人消费贷款累计贴息上限为1000元(对应符合条件的累计消费金额10万元)。

贷款经办机构为6家国有大型商业银行、12家全国性股份制商业银行、5家其他个人消费贷款发放机构。鼓励地方财政部门结合实际情况对其他经营个人消费贷款业务的金融机构给予财政贴息支持,扩大政策覆盖面。

(申铖)



假专家坑农无异于真害虫

的,都是表演”。

对很多农户而言,玉米、花生、辣椒的病虫害是经常面对的棘手问题,求助网络是获取答案的便捷方式。“祥禾”员工们正是瞅准这一点,戴上专家、达人的帽子,骗取农户的信任;用所谓的农业知识、种地妙招吸引关注、积累粉丝,好达到带货目的。据报道,他们前脚是正襟危坐的农业专家,后脚就能变成资深的培训者。将农户当作行骗的对象,把手伸向农民的钱袋子,让农民遭受减产损失,无异于真正的“病虫害”。农药、化肥等

农资质量,还跟粮食安全息息相关,伪专家为蝇头小利威胁粮安大局,比真害虫更可恨。

据报道,在网络浑水摸鱼的伪农技专家还有不少。有些所谓的农业博主通过三五天突击学习,速成“农技专家”;有的短视频博主宣称某农药“一药治百害”“生物科技大突破”,极尽忽悠之能事。无论虚构身份还是夸大宣传,最终都是靠卖货收割农户钱包。如此明目张胆的骗局,为何能在平台上大行其道?农资网店难道不需要资质审核,商家话术为何可以随心所欲,假冒伪劣

的农资产品又是如何流入市场的?

对网络上的伪农技专家出没乱象,市场监管等部门有必要对农资类产品建立特殊行业的管理审核制度,平台有必要查找监管漏洞、不给伪专家流量,堵住“害虫”的啃食之路。当然也要看到,伪农技专家有市场,说明部分农村农业技术服务不足、农业知识普及不到位。各地不妨邀请真正的农技专家,为农户答疑解惑、提升农户的科学素养和分辨能力。

农业稳则天下安。事关农业安全,绝不能容许伪农技专家继续坑蒙拐骗。

■张锐

“啤酒兑水喷两遍,蔬菜病害全不见”?据央视财经报道,网上有一批伪农技专家,或是煞有介事地讲解农业科技知识,或是推荐啤酒兑水类“种地小妙招”,真实目的都是带货肥料等农资产品。不少“农业专家达人”来自“祥禾农业”,这一团队的创始人直言,旗下有1000多个账号,实际出镜、运营的工作人员没有任何农业教育背景,甚至大多数人完全不懂农业知识,“一切都是假